

## 黑龙江中龙医药集团简介

黑龙江中龙医药集团是一个新组建的集医疗服务、科学研究、产品开发、生产销售于一体的现代股份合作制企业,现有固定资产5千万元,它以黑龙江中龙医药股份有限公司为核心企业,由黑龙江中龙制药厂、哈尔滨市肝病医药研究所、黑龙江省中龙医药专科医院、中龙保健药品厂组成。总部设在哈尔滨的繁华市区,交通极为便利。机构设有经营策划部、计划财务部、综合管理部、产品开发部等。集团员工总数238人,大专以上学历的各类专业技术人员占80%以上,其中高级职称人员23人,中级职称39人。由国家经贸委和劳动人事部批准,企业设立了博士后科研工作站,已有3名博士后研究人员进站工作。

中龙集团的创始人、董事长焦柏忠先生,41岁,出生于中医世家,副主任中医师。现任哈尔滨市政协常委、省中医药学会副会长、市工商业联合会副会长等职,荣获全国百名杰出青年中医、哈尔滨市十大杰出青年等称号。

中龙起端于医疗,现在医疗工作也是企业工作的重要内容,医疗范围由原来的一个肝病诊所,增加到现在研究院门诊的9个专科。通过自身的医疗活动,极大地扩大了企业影响,提高了产品的信誉和知名度。

中龙制药厂和保健药品厂都拥有按照国际GMP标准建造的厂房和生产车间,全套生产检测设备均为国内先进水平,由于高标准建设,保证了产品质量,也保证了企业的生产能力和水平。目前,中龙已拥有胶囊剂、片剂、冲剂、栓剂等多条生产线,可生产多种剂型的治疗保健药品,年生产能力可达2.5亿元。其主要产品有:治疗慢性肝炎和早期肝硬化的肝脾康胶囊;治疗病毒性心肌炎的心肌

泰胶囊;治疗前列腺炎和前列腺增生的前列速愈贴;治疗上呼吸道感染的双黄连片;降血脂降血压的保健饮品菊龙饮等。以上产品已销售到全国的24个省市,有的产品如菊龙饮、双黄连片等已打入国际市场。

中龙十分重视科研工作,在新产品开发研制方面做了巨大投入,也取得了多项科研成果。现正承担着省科委火炬计划项目1项,1998重点攻关项目1项,并承担了国家自然科学基金项目。其中肝脾康胶囊获得了黑龙江省重大科技效益奖、黑龙江省科技进步三等奖、黑龙江省医药科技进步一等奖、省中医药科技进步二等奖。心肌泰获得了省医药科技进步二等奖。在新产品开发方面,现已开发出国家三类中药新药1种,四类新药5种,保健药品7种,制剂药品7种。正在卫生部申报并已通过临床前审查的三类新药有6种。博士后工作站的建立将使中龙的科研水平和产品的科技含量大大提高,增强了企业参与市场竞争的能力,有利于企业的长远发展。

1998年,中龙的经济效益可望翻一番,社会效益也明显提高。今后3~5年内,企业结构规模将进一步完善扩大,把中医药的科技内涵向化妆品、日用品、食品、饮品、保健品领域渗透、争取再创建2~3个新企业,形成新增长点,效益争取翻3~5番,并准备将几种主要产品推向国际市场。

集团地址:哈尔滨市南岗区西大直街  
255号

电 话:(0451)6305566

邮 编:150080

(1998-12-21 收稿)